

ПРИВИВКА СИРЕНИ ДЛЯ «ЧАЙНИКОВ»

Сирень очень неохотно размножается черенками. Годятся только полуодревесневшие летние черенки, и укореняют их после обработки фитогормонами, используя туманообразующие установки. Получить новые растения отводками тоже порой не удастся, если не имеется подходящих молодых низко расположенных побегов. Размножение корневой порослью не подходит для привитых растений и некоторых сортов, которые ее не образуют. Остается прививка.

Прививку сирени спящей почкой (глазком), или окулировку, можно проводить в период второй волны сокодвижения, которая проходит с конца июля до начала августа. В средней полосе России - обычно с 20 июля до 10 августа. Но в зависимости от погоды срок можно смещать на 1-2 недели как в одну, так и в другую сторону.

Наиболее простой способ окулировки, который удастся даже начинающим садоводам, - щитком вприклад. В качестве черенков для прививки выбирают побеги текущего года толщиной 4-5 мм с хорошо вызревшей корой. Заготовить их желательно как можно ближе к сроку при-





2



3



4



5

прививки, но не раньше чем за сутки до нее. С черенков сразу удаляют листья, оставляя черешки. Хранить черенки нужно в холодильнике, обернув влажной тканью и упаковав в полиэтиленовый пакет.

Проводите прививку в безветренную погоду, лучше всего - в утренние часы, но не касайтесь руками срезов на привое и подвое. Старайтесь действовать быстро, так как на воздухе срезы быстро окисляются. Если нет специального прививочного ножа, то, помня об осторожности, можно использовать обычный канцелярский ножик со сменными лезвиями.

Возьмите ветку подвоя левой рукой и шпатель, придав ей вертикальное по-

ложение. Приложите нож к коре, сделайте небольшой надрез длиной 5-7 мм (фото 1), немного углубляясь в древесину. Затем от нижнего края надреза отступите вверх примерно 2 см и срежьте полоску коры (фото 2). Ширина срезаемой полоски должна соответствовать толщине черенка привоя. Когда нож дойдет до

Condorcet

При летней окулировке глазки остаются в спящем состоянии до весны следующего года.





Belle De Nancy

нижней точки первого надреза, удалите получившийся клинышек (фото 3), но отходящую вниз кору не срезайте - в этот «карман» вы потом вставите привой. Срез должен немного поблескивать, что говорит о хорошей обводненности тканей и гарантирует успешную приживаемость привоя.

Для прививки лучше использовать почку со средней части черенка. Возьмите черенок верхушкой вниз. Операцию проводим так же, как и с подвоем. Отступив вниз от почки 5-7 мм, делаем неглубокий надрез на коре. Затем, поднявшись от этого места вверх на 2 см, срезаем щиток с небольшим слоем древесины. Ширина щитка должна быть такой же, как и ширина среза на подвое. Удерживая за черешок, введите привой в «карманчик» на подвое (фото 4). Если щиток окажется длиннее среза, то укоротите его верхнюю часть.

Теперь нужно плотно обвязать место прививки (фото 5). В качестве обвязочного материала можно использовать пищевую пленку, ленты из полиэтилена. Очень удобный материал - полоски шириной около 1 см, нарезанные из медицинских латексных перчаток. Они не рвутся, обеспечивают оптимальное прилегание и разлагаются под воздействием солнца, избавляя от необходимости снимать обвязку.

Через 10-14 дней проверьте прививку. Если при прикосновении черешок отпадет, значит, почка прижилась. Следующей весной срежьте над местом прививки ветку на шип длиной около 15 см. К нему можно будет подвязывать новый молодой побег, чтобы его не сломало ветром. Остаток ветки удаляйте на второй год.

О. ЗЕМЦОВА,
агроном